

乳房肿块把B杯“撑”成D杯

医生：20~50岁女性勿滥用保健品，勿大量饮用豆浆、蜂蜜水

前天，市第七医院普外科接诊了一名前来复诊的患者周女士。周女士今年50岁，8年前被查出多发性乳房肿块，几个月前，医生从她的双乳中取出了大大小小50多个肿块。多发性乳房肿块与体内激素水平过高、精神压力过大有关，近年来呈多发趋势。为此，医生提醒，20~50岁女性不要长期食用雪蛤、蜂王浆、羊胎素等富含雌激素的补品，也不要将豆浆、蜂蜜水当水喝。

通讯员 王云鸿 记者 鲍云洁

手术：取出50多个肿块后，胸围恢复正常

周女士是江西人。8年前，她发现乳房有异物，在当地医院就医，被查出乳房肿块超过30个，在B超下，大大小小的肿块就像一小串葡萄。

医生表示，虽然肿块是良性的，但以后也有可能恶变，而且数量太多，必须切除整个乳房才能从根本上解决问题，周女士不愿意。之后几年里，周女士也没有采取什么治

疗手段。在这期间，她发现自己的胸部在慢慢“长大”，最后由B杯变成了D杯，这让周女士越来越担心。

今年3月，在北仑打工的老乡推荐她到市第七医院看一看。这一次，医生检查发现，周女士乳房里的肿块已经超过了50个，大的直径有两三厘米，和鹌鹑蛋差不多大，小的也有黄豆那么大。

医生：不要滥用保健品、使用廉价化妆品

记者从市区多家医院了解到，近年来，多发性乳房肿块的发病率呈多发趋势。除小部分患者属先天激素紊乱外，大部分患者还是后天因素所致。

首先是滥用化妆品。严梅娣说，不少患者都有长期使用廉价化妆品的经历。“特别是速效的美白产品，里面往往添加了大量的雌激

素，它会通过皮肤进入血液，而乳腺对激素最为敏感，会因此引发乳房肿块、乳房结节、乳腺增生甚至乳腺癌等疾病。”严梅娣说。

其次是精神压力过大。严梅娣发现，多发性乳房肿块的患者大多都有一定的焦虑情绪，有的还长期失眠。

市李惠利医院甲乳外科主任吴伟主表示，

医院普外科副主任医师严梅娣表示，可通过微小切口将肿块取出，不必切除整个乳房。周女士这才欣然接受了手术。手术花了4个多小时，取出50多个肿块后，周女士的胸部又恢复成了B杯。

前天，周女士专程从桂林赶来宁波复查。结果显示，周女士术后恢复良好，乳房肿块并没有复发。

乳房肿块的发病年龄跨度从20至50岁不等。年轻女性体内激素水平高，发病率也高；而中年女性担心更年期来临，通过各种补品、保健品来补充雌激素，发病率也不低。他提醒广大中年女性，不要滥用保健品，不要长期食用雪蛤、蜂王浆、羊胎素等富含雌激素的补品，也不要拿豆浆、蜂蜜水当水喝。

■小贴士

如何预防乳房肿块

一、保持愉快心情。通过调整心态，改善情绪，一些较小的乳房肿块完全可以变得更小甚至消失；保持充足睡眠，一天7个小时的睡眠有利于平衡人体小环境，降低包括乳房在内的多种乳房疾病的发生几率。

二、保证和谐的性生活。良好而规律的性生活可以调节内分泌，刺激血液循环，刺激孕激素分泌，避免或修复乳房病变。

三、尽可能避免高龄妊娠，坚持母乳喂

养。妊娠有利于孕激素的分泌，而哺乳后乳腺不易出现病变。

四、注意调理、维持月经的正常周期，不轻易使用一些短期避孕药。

五、饮食低脂高纤，摄入足够的维生素和矿物质。

六、普通女性一年做一次乳房专项检查，被诊断为乳房肿块的女性最好每半年随访一次。

关注时事，关注健康。扫二维码加微信，我们将及时传达最新、最快的事时资讯，并将不定期开展健康、教育类的活动，邀请甬城名医、名师与您互动，为您答疑解惑。



白云街道“光阴的故事”
邀您晒晒老物品



凤凰牌自行车、红灯牌收音机、蝴蝶牌缝纫机、天马牌电视机、粮票……这些耳熟能详的“老宝贝”，您还保留着吗？白云街道联合海曙区新闻中心、东南商报，推出“光阴的故事”活动，邀您晒晒老证书、老宝贝、老手艺、老照片。只要您觉得有意义，就请将您手中的老物件通过拍照、视频或扫描的方式记录下来，参与“光阴的故事”的评选。

您可以登录新浪微博关注并@海曙白云、@东南商报，以“#光阴的故事，晒晒我的老证书（或是老宝贝、老手艺、好时光）#”为主题发布作品，同时注明作品名称、参赛类别与简要文字介绍，参与活动。也可将作品及其参赛类别、简要文字介绍一并发至活动官方专用邮箱 baijd@163.com，邮件名称格式为“光阴的故事+老证书（或是老宝贝、老手艺、好时光）”。征集截止时间为10月15日。

采取网络投票评选和评审组评选相结合的方式，分“老证书”、“老宝贝”、“老手艺”、“好时光”四个类别进行评比。每项评比取前10名，发放奖品一份。凡符合条件参与并进入官方微博展示的其他参赛者可获得纪念品一份。

记者 乐冬妍

通讯员 谢芙月 王瑾琛

百安居
B&Q

来自英国的建材连锁超市

2014.9.30-10.07
精选商品
低至

8.5

折

详情请见店内海报

震撼大促
延期至10月7日

签约装修人工费
5折

289 /平方米

NIPPON PAINT 日本漆 全效
立邦漆全效礼包15L
599 /套

9.30起售 售完即止

限量特惠

尤特里欧舒适沙发椅
(天蓝色/米黄色)
90×15×69cm
179 /把

摩恩耐维立热带淋浴
17134+2232+M22060
1099 /套

1. 活动期间在百安居装饰设计中心签订定单，并在2014.11.30之前完成合同签订并开工的顾客，如本实行网购抢购券大于（含）人民币7万元即可享受人工费5折优惠，但该人工费的优惠幅度不超过10000元，禁止两个或两个以上顾客各自且同一装修地址只能享受一次优惠。
 2. 发生投诉时，如若售后给算内购材料费小于人民币7万元，则不能享受上述优惠。
 3. 该活动不包含卫浴类且限单户独栋的购房者小于人民币7万元，则不能享受上述优惠。
 4. 该活动不下心参加看房设计师中心二楼领取。
 5. 详情咨询店内装饰设计中心。

本广告促销活动时间：2014.9.30-10.7，促销优惠特惠品除外，且与其他广告促销优惠同时享受，部分商品不参加折扣或礼券活动，详情请见店内海报及标示。图片仅供参考。以店内实物为准。

